

# 全民参与,人人争当代言人;初心不改,莲城回荡“创建曲” 拿下殊荣,许昌实至名归!

## 核心提示

这两天,许昌成功蝉联全国文明城市称号的消息刷遍了许昌人的朋友圈。市民无不为之兴奋、自豪。

创文,是一项全民参与的工作。为获得这份沉甸甸的荣誉,许昌的普通工作者付出了很多。市政工人为了让城市“更精致”,两个月内几乎没回过家;公交车车长因创文,收获了温馨与快乐;退休老人和年轻人积极投身爱心公益,让城市变得更温暖……

□ 记者 吕正子 樊倩影



普法志愿者向市民发放普法宣传手册。资料图片由记者牛书培提供

襄城县颍阳镇基层工作者张帅鹏

## “蝉联全国文明城市称号体现了许昌的城市文明!”

我是一名基层工作者,也是一名志愿者。作为参与文明城市创建的“一分子”,听到我市创文成功的消息,我感到非常高兴。

许昌此次文明城的复检成功,包含了全体许昌人民的努力和汗水。这不仅是一座城市的荣誉,还是每一位许昌人民的光荣。这不仅代表了许昌及许昌人民整体文明程度的提高,体现了莲城的城市文明,代表了全国人民对许昌的发展、许昌人民的努力付出的认可与肯定。

作为一名许昌人,我从身边的点点滴滴中直接感受着许昌整体文明的发展带来的种种变化。

从街上谦逊有礼、和谐友善的热情市民,到干净整洁、一尘不染的大街,再

到清澈见底、波光粼粼的河流湖泊,这一切,时时刻刻在向世人展示着文明许昌的魅力。

志愿服务是一个体现城市文明的重要部分。

这些年,我和爱心网友们一直坚持参加各类志愿服务活动。从最开始的文明天使执勤,到后来支教、助残、扶贫等活动,我努力用自己的实际行动为我的家乡许昌的文明发展而努力奉献。

创文成功让我备受鼓舞。未来,我会一直坚持用自己的实际行动去践行社会主义核心价值观,为更加文明繁荣、蓬勃发展的许昌而努力奉献。我也相信,通过每一位许昌人的共同努力,一定可以向世人展现一个更加文明、宜居、朝气蓬勃的魅力许昌。

市城市公共交通有限公司2路公交车车长韩国强

## “因为创文,我感受到更多人间温情!”

我是一名党员,今年42岁,2016年入职以来一直跑2路公交车。

听到许昌蝉联全国文明城市称号的消息时,我正驾着公交车行驶在八一路上。一名坐在后排座椅的老年乘客说:“许昌的文明城称号保住了!”随即,车厢内有几名乘客附和了几声:“真的吗?快查查消息!”我看了一眼后视镜,发现车厢里的乘客都忙着用手机查消息。随后,好几名乘客赞叹:“许昌创文成功了,真不容易!”听着乘客们的议论,我很想和他们一样看看手机。

公交车是一座城市的窗口,公交车车长的一言一行都关乎着城市形象。平时,公司要求我们做好本职工作,以

亲情、安全、满意的标准服务市民。今年创文工作开始后,尤其是在最紧张的8月、9月,上级对公交车车长的要求更高了。我们在行车时,必须按照车长规则中的要求一板一眼地做。

虽然有了很多条条框框,但也提升了我的业务水准。尤其是创文以来,我看到了很多温馨、暖心的画面。比如行车过程中,但凡遇到老、弱、病、残、孕等特殊乘客,不用我提醒便会有不少年轻人起身让座。城市的文明就是在这一点一滴的温馨中塑造起来的。

许昌成功蝉联全国文明城市称号,我很自豪,因为荣誉中有我们公交车车长的付出与努力。

79岁的退休干部路应周

## “市民是创建全国文明城市的最大受益者!”

我平时比较关注新闻。许昌再次蝉联全国文明城市称号的新闻报道出来后,我“第一时间”便关注了,并把这个消息分享给几个老友。创文成功和市委、市政府的高度重视,各部门的积极作为,全体市民的配合是分不开的。正是全市上下勠力同心,举全市之力,才让我市能够成功通过复检,再次蝉联全国文明城市的称号。

可以说,全国文明城市是许昌最闪亮的一块“金字招牌”。数十年如一日的文明城市创建让许昌“脱胎换骨”,城市干净整洁,市民文明有礼,人际关系和谐,公共秩序井然,社会风尚良好。

创文让市民成为最大的受益者。在创建的过程中,我们广泛开展全民健身、全民阅读活动,推进完善15分钟医疗服务圈、服务圈、健身圈等,让老百姓得到了实实在在的便利,也赢得了老百姓的支持。同时,在创建过程中,市民的精神面貌也有了显著的提高。过去,道路上车水马龙时,人们很少礼让别

人;现在,走在大路上,年轻人会主动礼让老年人,人们会自觉遵守交通规则,基本没有闯红灯现象,人与人之间的关系更加融洽、和谐。

虽然已经退休多年,但是我依然愿意为社会做一些力所能及的事情。近20年里,在我的倡导和组织下,市老干部大学成立了许昌市第一个老年志愿服务队,组建了具有较高水准的老干部艺术团和合唱队、舞蹈队、模特儿队、戏曲演出队、医疗服务队等,经常走出校门,走进社区,为居民开展义务演出和志愿服务,为空巢老人和困难群众送温暖、献爱心,为文明城市创建添砖加瓦。

市市政实业集团有限公司养护事业部负责人姚俊民

## “创建是一个让城市变得精致的过程!”

11月10日,当许昌蝉联全国文明城市称号的喜讯传来时,我正在清潩河游园唱和广场巡视。看到消息,我长舒了一口气。

我今年48岁,是许昌市市政实业集团有限公司(以下简称市政实业)养护事业部负责人,一名市政工作者。

1990年,18岁的我成为一名市政工人。从那时起,我就开始接触“三优杯”的创建;2000年以后,开始创“三城”,接着是创建全国卫生城市;到了2012年,参与到创建全国文明城市的工作中。

30年间,我一直在“创建”。创建改变了我,也改变了许昌。

与之前的创建工作相比,创文工作的要求更高,工作量更庞大,工作更琐碎。

市政实业担负着中心城区、铁西城区的市政设施养护,全城近60公里河

道的保洁,雨季的防汛。身在养护事业部的我,自感责任非常重大。

在今年创文工作最紧张的8月、9月,我和同事们几乎没有回过家。每天,我们顶着烈日清洁街道和河道上的垃圾,曾冒着大雨疏通道路积水,在万家灯火亮起的时刻修补损坏的市政设施。

可以说,许昌这座城市的每一条道路、每一块地砖、每一弯清流,都留下了我们为创文而流下的汗水。

30年前的许昌,被外地人称为“许脏”,正是年复一年、日复一日的创建改变了这座城市的模样。

现在,这座城市变得越来越精致了。这是创建带来的改变,创建就是一个让城市变得精致的过程。

听到许昌创文成功的消息,我两眼一热。我知道,我的汗水、我的生活、我的事业已经和这座城市连在了一起。

